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Σχολή Μηχανικών 
 
 

 
 
ΘΕΜΑ 1:                                                                                                                                     (1 ΜΟΝΑΔΑ)  

1) Γιατί ςυμπιζηουμε τον αζρα προτοφ τον οδθγιςουμε για καφςθ ςτον αεριοςτρόβιλο; 
2) Ποια  θ  διαφορά  του  περιςτροφικοφ  αεροςυμπιεςτι  με  ςτροφείο  με  τον  

παλινδρομικό αεροςυμπιεςτι. 
 
ΘΕΜΑ 2:                                                                                                                                    (2 ΜΟΝΑΔΕΣ)  
Με τθ βοικεια του παραρτιματοσ (πίνακεσ ατμοφ) να βρεκεί θ ενκαλπία και ο ειδικόσ όγκοσ 
ατμοφ που βρίςκεται ςε κερμοκραςία 500 °C και ςε πίεςθ 72 bar.  
 
ΘΕΜΑ 3:                                                                                                                                    (4 ΜΟΝΑΔΕΣ)  
Ο ςτρόβιλοσ μιασ ναυτικισ εγκατάςταςθσ ατμοςτροβίλου δζχεται από το λζβθτα ατμό πιζςεωσ 
72 bar και 500 οC. Ο ατμόσ εκτονϊνεται ιςεντροπικά ςτον ςτρόβιλο μζχρι θ πίεςθ ςτθν εξαγωγι 
του να γίνει 0,02 bar και να αποκτιςει τελικι ταχφτθτα 325 m/s. Στθν είςοδο του ςτροβίλου, θ 
οποία ζχει υψόμετρο 2,9 m από τθν ζξοδο, ο ατμόσ ειςζρχεται με ταχφτθτα 15 m/s. Να 
υπολογιςτεί το ζργο του ςτροβίλου ανά μονάδα μάηασ ατμοφ. 
 
ΘΕΜΑ 4:                                                                                                                                    (3 ΜΟΝΑΔΕΣ)  
Ένασ αεριοςτρόβιλοσ ιςχφοσ 600kW λειτουργεί με ατμοςφαιρικό αζρα. Στθν είςοδο του 
ςυμπιεςτι τα όργανα μζτρθςθσ πίεςθσ και κερμοκραςίασ ζχουν ενδείξεισ 1,1 bar και 20 οC 
αντίςτοιχα. Ο λόγοσ πιζςεωσ είναι 10 και θ παροχι του καυςίμου είναι 0,014 kg ανά 
χιλιόγραμμο αζρα. Η κερμογόνοσ δφναμθ του καυςίμου είναι 41000 Kj/kg. Να υπολογιςτεί θ 
παροχι του αζρα ςτον αεριοςτρόβιλο, θ ιςχφσ του ςτροβίλου και του ςυμπιεςτι και ο βακμόσ 
αποδόςεωσ.  
 


